

El Grano de Arena



Periódico bisemanal consagrado al Corazón de Jesús

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo
desparrama
San Lucas cap. X.

Administración: Plaza del Príncipe, 11.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes

APOSTOLADO DE LA ORACION

AGOSTO

Intención general bendecida y aprobada por Su Santidad

La vuelta de los Protestantes al Catolicismo

ORACION POR LA INTENCION DE ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que se conviertan muchos protestantes al catolicismo.

RESOLUCION APOSTOLICA

Hacer muchos actos de fe, y pedir la luz de la fe para los protestantes.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.ª La desaparición de cuantos obstáculos se oponen a la eficacia de la súplica universal para conseguir la suspirada paz.

2.ª El reinado del Corazón de Jesús en todas las naciones de Europa.

3.ª El triunfo de María, Auxilio de los cristianos, sobre las modernas heregías.

Conversiones, 28. — Enfermos, 22. — Atribulados, 24. — Familias, 21. — Matrimonios, 15. — Bautizos, 13. — Asuntos importantes, 29. — Consejo y protección en varios. — Vocaciones, 6. — Obras de celo, 10. — Gracias espirituales, 30. — Gracias temporales, 18. — Intenciones particulares, 36. — Acciones de gracias por beneficios alcanzados, 24.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de agosto y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 4. — Santo Domingo de Guzmán.

• 21. — Santa Juana Francisca de Chantal.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las celadoras doña María del Carmen Aguirre y Vinent y doña Constantza Cardona y Prieto, que fallecieron en julio próximo pasado.

A. M. D. G.



¡Un año de guerra!

Con horror escribimos este título: ¿Quién había de imaginarse que duraría tanto tiempo esta espantosa hecatombe? Y sin embargo, hay todavía quien cree que durará otro año... y otro... y otro...

¡Amargo presentimiento!

Nosotros no podemos creer esto. Sería el fin del mundo, no sólo por la mortandad, por el in-

menso número de víctimas inmoladas por la soberbia humana, sino porque las arcas del tesoro de las naciones beligerantes quedarían exhaustas, porque la industria y el comercio se verían obligados a paralizar el trabajo y la transacción, y millones de obreros reducidos al paro y la miseria.

Ya se notan con caracteres alarmantes hasta en las naciones neutrales los resultados tristes de la guerra. Van escaseando las primeras materias en muchos ramos de la industria, que tienen por fuerza que cerrar sus puertas; se nota la falta de algunos productos farmacéuticos, indispensables para contrarrestar los efectos de ciertas dolencias; las cosechas en los campos son arrancadas antes de entrar en completa sazón para ser exportadas a los países en guerra, encareciendo de una manera asombrosa los precios... Y así otros trastornos, y otros quebrantos, y otras amenazas, y otros peligros que penden sobre la humanidad entera por causa de la guerra y que, como espada de Damocles, segará a filo las existencias si no viene pronto la paz, si Dios no se compadece de nosotros y envía en breve a la tierra los efluvios purísimos de su infinita misericordia.

Gira en torno de nosotros el espectro de la muerte con su afilada guadaña... Ya no es sólo en los campos de batalla donde siniestramente yergue su figura siniestra y horripilante... es también en las grandes y pequeñas urbes, es en las villas y aldeas donde se dibuja airada, como trágico heraldo del hambre, de la epidemia, del sufrimiento.

Servia, que fué una de las primeras que entraron en la palestra, maltrecha quedó encerrada en sus lares, sin osar salir de ellos por no sufrir nuevos quebrantos.

Ya hace algunos meses que el nombre de este pequeño Estado no aparece en las columnas de la prensa.

Entró también Italia al cabo de diez meses a luchar con los Estados centrales, y en los dos meses que lleva de esfuerzo heroico, perdiendo como su enemiga Austria millares de soldados, todavía no se ha distanciado de sus fronteras más que algunos kilómetros.

Y la lucha es tenaz, porfiada, constante, y ante una barrera de montañas de 2 y 3.000 metros de altura, cuyas cimas se hallan cubiertas de nieve.

¿Podrá precipitar el fin de la guerra este nuevo e importante refuerzo que han recibido las potencias aliadas?

No, sino que aumentará el número de las víctimas, de los que sucumben en la flor de la juventud, sumiendo a sus deudos en amargo llanto...

¿Cuántos han muerto ya?

Nueve millones de bajas han tenido ya los Ejércitos desde el comienzo de la guerra hasta mayo, dice el Consejo de Estadística de Berna.

Nueve millones de hombres que han bajado a la fosa, o han quedado inútiles, o están sufriendo intensos padecimientos en los hospitales...

¡Qué horror!

¿Y aún hay quien cree que ha de durar la guerra uno o dos años más?

No, no es posible. Nosotros no queremos ni pensarlo, porque esta idea nos atormentaría a todas horas horriblemente. ¿Cómo habíamos de retener en la imaginación un pensamiento envuelto con borbotadas de sangre y de lágrimas?

No, no puede ser.

Pidámoslo a Dios con actos de verdadera contrición, con plegarias ardientes que caldeen nuestras mejillas y abrasen nuestros corazones. El Señor nos oirá; el Señor se apiadará de esta Europa que tanto le ha menospreciado, y surgirá del seno de sus justicias divinales, de su Corazón purísimo la bendita luz de sus misericordias, y con ella la paz, que irraigará sobre naciones y pueblos como anuncio augusto de su poder y de su amor.

ONEMIG.

Falso antimilitarismo

Los franceses lamentan su falta de preparación militar

En "L' Echo de Paris" escribe "Junius", el distinguido escritor francés, un interesante artículo que reproducimos íntegro, incluso con la huella de la rigurosa censura francesa.

"Todo el mundo está de acuerdo respecto a este punto. Si al comienzo de la guerra hubiéramos tenido los cañones y municiones que necesitábamos, desde hace mucho tiempo Alemania estaría vencida y la paz se hubiera hecho en las condiciones que hubiéramos querido imponerle. Pero no los teníamos, y esta negligencia nos ha costado terriblemente cara. Muy en breve poseeremos la artillería y todas las provisiones necesarias. Mas como Alemania tendrá tantas como nosotros y hará de ellas el mismo uso, reflexiona y se pregunta uno de qué manera se podría pasar sobre el vientre de un enemigo tan formidablemente armado. ¿Es que no existe otro medio que el dar el asalto a las trincheras alemanas? ¡A fe que sí! Hay la guerra aérea. Los buenos observadores están de acuerdo en reconocer que las guerras del porvenir, si las hubiere, no podrán verificarse más que en el aire y bajo el agua. Todo lo que apareciere sobre el suelo será barrido por

el cañón; todo cuanto flotare sobre el mar, por los submarinos será hundido. Mas no hay necesidad, gracias a Dios, de esperar esas futuras épocas para someternos a su ley.

En Inglaterra el novelista Wells, que es allí tan popular como lo fué entre nosotros Julio Verne, del cual es el heredero, aconseja a las dos potencias aliadas inaugurar en seguida y proseguir hasta el fin una formidable guerra de aviones. Pide una flota de 20.000 aviones, cuyos "raids" impedirían muy pronto que subsistiesen las concentraciones y los aprovisionamientos de Alemania. Imaginad una flota de tres o cuatro mil aviones de gran radio de acción, de doble o tripe motor, cargados con las explosivos más poderosos y lanzando su carga infernal sobre Essen, sobre Ludwigshafen, sobre las estaciones, sobre los puentes. ¿Cuál potencia resistiría semejante ofensiva incesantemente renovada? ¿Es esto únicamente una sugestión quimérica del novelista Wells? Nada más lejos de eso. Es más fácil y menos costoso fabricar aviones que cañones, y a nosotros nos es más fácil que a los alemanes encontrar aviadores que los tripulen. El especial valor necesario para tales empresas abunda no solamente entre nuestro ejército sino también entre nuestro elemento civil. Además nuestros aviadores, sobre ser más osados, son también más diestros que los alemanes, y la lucha en ese terreno siempre nos sería ventajosa.

Igual riesgo hay que correr y hay que consentir los mismos sacrificios que en el asalto de las trincheras, y el coste en hombres sería infinitamente menos considerable que en los combates sobre o bajo tierra.

Yo me atengo, pues, a la sugestión del inglés Wells, y con él digo: ¡Aviones! ¡Aviones! ¡Ahora y siempre aviones!

Los primeros párrafos del artículo precedente sugieren la convicción de que las recriminaciones de Francia contra el militarismo alemán han sido de todo punto incinceras. "Junius", afirma que la inferioridad militar de su nación frente a la odiada rival constituye una grave negligencia, que se quiere remediar ahora, y no es ésta la primera vez, en el transcurso de la guerra, que los escritores franceses afirman la necesidad de imitar las organizaciones y los procedimientos alemanes. Francia, pese a sus execraciones contra los aprestos de Alemania, lamenta hoy no ser tan militarista como la nación del Kaiser Guillermo.

También parecen olvidados nuestros vecinos de cuanto han hablado y escrito contra la barbarie y crueldad alemanas. Son ingleses y franceses los que actualmente abogan por la guerra más feroz que puede concebirse: la realizada por miles de aviones que arruinarán, destrozaran y devastarán toda la tierra germana.

Es que el peligro gravísimo que amenaza a las naciones de la Entente está acabando con muchos convencionalismos, torturándolas con las ansiedades de la desesperación y excitándolas a adoptar todos los medios aptos para hacer frente a su dura situación actual.

Se recomienda a nuestros lectores la propaganda de la importante revista de Bilbao «Sal Terrae» y de los no menos importantes diarios católicos de Madrid «El Debate» y «El Universo».

De todas partes

Otra carta de Manra

Solórzano, 6 julio 1915.

Sr. D. Manuel San Román Cevallos.
Vigo.

Mi estimado amigo: Me entero por su amable carta de los propósitos que animan a usía de fundar un periódico encargado de defender los ideales a que consagramos el común esfuerzo. Tiene mi anticipado aplauso la iniciativa. Con repetición he declarado que fué, y continúa siendo, grave falta, de las clases conservadoras escatimar el concurso de sus poderosos medios materiales para la creación y sostenimiento de los suficientes órganos de publicidad destinados, no ya a la defensa de la causa, pues la defensa es movimiento natural de instinto, sino a la conquista de inmensos sectores de opinión indiferentes o engañados. En esa dejadez o en esa indolencia está el origen del desmedro práctico de unos ideales, arraigados, no obstante, en la inmensa mayoría del país. Recientemente he dicho que las clases conservadoras fiaron casi de un modo exclusivo su representación y defensa, al Poder público; más como éste ha sido, el primero, ante la atonía de la opinión, en multiplicar las capitulaciones frente a la amenaza o el desorden, aquellas clases se encontraban hoy desamparadas de hecho y falsamente entregadas a sus enemigos implacables. Para mí el remedio está en que despierte en todos el sentimiento de la dignidad ciudadana, en que consideren la humillación que supone haciéndoles la ley árbitros de sus destinos, dejarse manejar, supplantar o agredir por los beneficios de su incorregible desidia. Si el nuevo periódico y demás medios de acción que ustedes procuran conseguir parte siquiera, mínima, de este empeño alcanzarán ustedes la satisfacción proporcionada a los desabrimientos y desventuras que supone la empresa que comienzan. Deseándoles los mejores éxitos les saluda y queda afectísimo seguro servidor y amigo, g. l. b. l. m.

A. MAURA.

Circular gubernativa

El "Boletín Oficial" inserta la siguiente circular del señor Gobernador civil de Baleares:

"No habiendo remitido los señores Alcaldes de los pueblos que al final de la presente circular se indican los nombres de las personas designadas para el cargo de inspector municipal de Higiene y Sanidad pecuarias, cuyo servicio se les reclamaba con urgencia en circular fecha 30 de junio último, publicada en el "Boletín Oficial" n.º 7369, espero lo verifiquen en término del quinto día, advirtiéndoles que de no verificarlo en el indicado plazo, me veré en la necesidad de adoptar otros acuerdos".

He aquí los pueblos que se citan en la circular:

Alayor, Alcudia, Algaida, Andraitx, Bañabufar, Binisalem, Búger, Buñola, Campanet, Capdepera, Costitx, Deyá, Escorca, Esporlas, Establiments, Estallenchs, Felanitx, Ferrerías, Formentera, Fornalutx, Inca, Lloseta, Llubí, María, Marratxí, Mercadal, Muro, Montuiri, Petra, Pollensa, Puigpuñent, San Antonio, San José, San

Juan, San Juan Bautista, San Lorenzo, San Luis, Sansellas, Santa Eugenia, Santa Eulalia, Santa Margarita, Santa Maria, Selva Santanyi, Sineu, Valldemosa, Villa Carlos y Villafranca.

El tifus en Palma

En esta ciudad se han declarado algunos casos de fiebres tifoideas, algunos de ellos seguidos de defunción.

El señor Alcalde ha adoptado medidas de precaución contra tan infecciosa enfermedad.

Diariamente se practican análisis de las aguas públicas en el Laboratorio municipal, las cuales hasta ahora no están contaminadas.

Conviene que se tomen todas cuantas medidas puedan adoptarse para evitar la propagación de tan terrible enfermedad.

Demarcación notarial de Baleares

La "Gaceta" publica el siguiente decreto de demarcación notarial.

En lo que hace referencia a Baleares, dicha demarcación es la siguiente:

Colegio de las Baleares, Provincia de Palma. Distrito de Ibiza. — Ibiza 2.

Distrito de Inca. — Inca, 2; Alaró 1; Bini-salem 1; La Puebla 1; Muro 1; Pollensa, 1, Selva, 1; Sineu, 1.

Distrito de Mahón. — Mahón, 3; Alayor, 1; Ciudadela, 1.

Distrito de Manacor. — Manacor, 2, Artá, 1; Campos, 1; Felanig, 2; Porreras, 1; Sin Juan, 1; y Santanyi, 1.

MENORCA

Han llegado esta semana a Mahón en los vapores correos don Gabriel Squella, Diputado a Cortes por este Distrito; don Antonio Gómez, Teniente Coronel de Ingenieros y don Mateo Fontirroig, Director del Colegio de Santo Tomás de Aquino.

Sean bien venidos.

En las iglesias del Carmen y de Llumasanas se han verificado respectivamente hoy solemnes cultos en honor de los Santos Alberto y Cayetano.

Después de pasados unos días en Palma de Mallorca, el jueves regresó a Mahón don Carlos Acquaroni, Juez de 1.ª Instancia e Instrucción de este Partido.

EN SAN LUIS

Con motivo de la bendición de un nuevo estandarte adquirido por el Centro del Apostolado de la Oración, el domingo día 8 de este mes se celebrarán en la parroquia de dicho pueblo los siguientes actos religiosos:

A las cuatro y media de la tarde, llegada del Excmo. señor Obispo de esta Diócesis.

Entrada en la iglesia y canto popular del himno a Nuestra Señora de Monte Toro. Bendición del nuevo estandarte por el venerable Prelado, actuando de padrinos la señora doña Anita Orfila de Pons, y don Jorge Portella Toyos.

Plática, que el mismo Prelado dirigirá a los asistentes al acto de la bendición.

Exposición de S. D. M., y canto de la estación mayor.

Acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, motete, Tantum ergo, bendición con el Santísimo y reserva.

Al ser colocada la Sagrada Hostia en el Sagrario, el pueblo cantará la letrilla "Corazón Santo", como final de la función.

Notas. — El Excmo. e Ilmo. señor Obispo concede cincuenta días de indulgencia, a los fieles que asistan a los actos arriba dichos.

A las seis el bondadoso Prelado se dignará visitar el local del Centro Católico de San José, del mismo pueblo.

A los católicos de acción, a los Centros de Propaganda y las asociaciones locales de Buena Prensa conviene conocer los múltiples servicios que para la acción propagandista ofrece el Centro "Ora et Labora".

En el presente verano, y siguiendo la tradición de años anteriores, se ha constituido en dicho Centro una Comisión permanente que tiene, entre otros muchos, los siguientes fines:

Enviar gratuitamente instrucciones e impresos para hacer propaganda a todo sacerdote, seminarista o seglar que los pida.

Facilitar reglamentos, material y modelos para la fundación, reorganización o funcionamiento de Centros de la Asociación Nacional de la Buena Prensa, Diocesanos o locales, de sacerdotes, seminaristas, congregaciones, etc., así como todo lo referente a la Liga de Oraciones, Cofradía de Legionarios, Tesoro de la Buena Prensa y Agencia Católica de Información "Prensa Asociada".

Proporcionar, a precio de coste generalmente, todo género de material de propaganda de la Buena Prensa, en prodigiosa variedad de hojas, folletos, libros, publicaciones periódicas, etc.

Hemos recibido varios anuncios de este material de propaganda y lo recomendamos encarecidamente a nuestros lectores. La correspondencia debe dirigirse al señor Director de "Ora et Labora" Seminario de Sevilla, teniendo presente que para obtener las primeras instrucciones de propaganda, que se reciben gratuitamente, basta enviar a la dirección antedicha una tarjeta de visita con las señas completas del domicilio y esta sola palabra: Propagandista.

En uso de licencia embarcó el lunes para Palma el Secretario Intérprete de la Estación Sanitaria de este puerto don Miguel Oliver.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento de Ciudadela se acordó colocar en la galería de monarquines ilustres que figura en el salón de aquel Consistorio, el retrato de don Antonio Vila Juaneda, recién fallecido.

El jueves por la noche tocó en el paseo de Isabel 2.^a la banda municipal. Esta noche tocará en el paseo de la Miranda.

Mañana pasará al vecino pueblo de San Luis nuestro amadísimo señor Obispo, con el objeto de bendecir un nuevo estandarte de aquel Centro del Apostolado y visitar el local que ocupa la sociedad católica San José.

Habiendo regresado de la Península se ha hecho cargo accidental de la Comandancia de Ingenieros de esta Plaza don Antonio Gómez, Teniente Coronel de dicha Arma.



Cultos

Parroquia de Santa María

Domingo 8 de agosto. Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho y doce. A las diez la mayor, con homilia por el Rdo. señor Cura Regente. A las dos y media Catecismo para niños. A las tres y media Vísperas, Completas y Rosario. A las cinco Catecismo y Práctica doctrinal por el Rdo. don Pedro Rosello, Vicario. A las siete continuará las cuarenta Horas menores todos los días hasta el viernes inclusive.

En la iglesia de San José, catecismo para niños a las tres.

En la Concepción, catecismo para niños el lunes, miércoles y viernes al anochecer.

Viernes 13. — A las seis el piadoso ejercicio del Via Crucis.

Sábado 14. — A las tres y media se cantarán solemnemente las primeras Vísperas de la Asunción de Nuestra Señora, Completas y rezo del Santo Rosario. A las seis y tres cuartos Maitines, y después de cantados solemnemente Laudés, se trasladará procesionalmente desde la propia capilla a la nave central de la Iglesia, la Imagen de la Santísima Virgen en su dichoso tránsito terminándose con la exposición, oración por la paz y bendición con el Santísimo.

Desde las primeras Vísperas de este día, hasta la puesta de sol del día siguiente, festividad de la Santísima Virgen María en su gloriosa Asunción, Titular de esta Parroquia, los Cofrades del Rosario que recibieren dignamente los sacramentos de Penitencia y Eucaristía pueden ganar indulgencia plenaria tantas veces cuantas visiten la propia capilla, rogando por la exaltación de la Santa Iglesia, extirpación de las herejías, conversión de los pecadores y demás intenciones de los Sumos Pontífices que concedieron esta gracia.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Mañana dominica once después de Pentecostés. — Misas rezadas a las cinco y media, siete y media y nueve. La de siete y media será de Comunión para los Cofrades y demás devotos de la Virgen del Carmen. A las diez la Misa mayor, con homilia, que dirá el Lic. Rdo. señor Cura Económico. Por la tarde a las tres y media canto de Vísperas, procesión claustral, rezo del Santo Rosario y los cultos del Octavario a San Alberto. A las cuatro y media plática doctrinal por el citado señor Económico.

Enseñanza del Catecismo. — De nueve y media a diez y media de la mañana y de cinco a seis de la tarde en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas. De cuatro a cinco de la tarde en las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando.

Lunes 9. — Misas rezadas a las horas de costumbre. Al toque de oración rezo del Santo Rosario y continuación de la Octava a San Alberto, practicándose a la misma hora los restantes días de la semana.

Sábado 14. — A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen, a intención de la Cofradía. Por la noche, después del Rosario y Octava a San Alberto, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de agosto. — Misas rezadas a las cinco y a las siete; a las nueve y media la Misa de la tropa y a las diez la mayor con homilia por el Rdo. señor Cura Párroco. A las dos y media enseñanza de Catecismo y a las tres y media Vísperas y Santo Rosario.

Lunes 9. — A las ocho Misa en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 10. — A las siete y media y a las nueve Misas rezadas en el altar de San Antonio.

Jueves 12. — Al anochecer después del Santo Rosario se dará principio a la devota novena en honor de Santa Clara de Asís.

Viernes 13. — A las siete Misa rezada en el altar de San Antonio de Pádua, durante la cual se practicará el ejercicio propicio del día trece.



Adoración Diurna y Nocturna al Santísimo Sacramento

Continúa la exposición diaria en la Parroquia de Santa María de siete a ocho de la tarde, dándose, antes de la Reserva, la bendición con el Santísimo.

Hoy sábado, 7 agosto. — Adoración Nocturna en San Francisco. Vigilia general de Aniversario y Titular de la Sección. Plática por el Rdo. señor Capellán especial de esta Sección don Rafael Camps, Pbro. Te Deum e Invitatorio solemnemente. Misa cantada con Comunión general, distribuyéndose Recordatorios de esta Vigilia, que se celebra a puerta abierta y se aplica por el alma de la fervorosa Adoradora Honoraria doña María Aguirre Vinent (q. e. p. d.) Estarán de guardia los Turnos 1.^o y 2.^o, pero según el artículo 130 del Reglamento es obligatoria la asistencia de todos los Adoradores a primera hora.

Jueves, 12 de agosto. — Camareras de Jesús Sacramentado y Corte de Honor. Misa de Comunión General en la Capilla del Pilar en San Francisco y durante la cual se practicará el Ejercicio de este día. Vela en las horas acostumbradas.

El domingo, 15 de agosto, se celebrará con solemnidad la fiesta de San Tarsicio y se impondrán los Distintivos a los "Tarsicios Distinguidos", según Cultos que se detallarán.

Anuncios

IMPRESA, LIBRERIA Y PAPELERIA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 11, y calle Nueva, 10

Talleres: Rampa de la Abundancia, 6, - Mahón

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o a varias tintas y en tinta comunicativa. - Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y Paris. - Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. - Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía, escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de articulos propios para oficina. - Variedad en tarjetas de visita. - Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas. - Prensas para copiar, a precio de fábrica.

Tintas: Pelikan, Stephens, Elephant, Renau y Ville de Paris

VINOS SUPERIORES

Villa Martorell de E. MATAS

Negro-Rosado-Clarete

Garantizo ser legitimo zumo de uva

Aceite selecto puro de oliva refinado

Reparto a domicilio

Almacén: San Juan, 52.-Avisos: Luna, 21, 1.º, Mahón

J. GOMEZ FANTOVA

MÉDICO HOMEÓPATA

Teléfono 27. - CALLE DE SAN FERNANDO, N.º 3

Consultas de once a una

RAYOS X

Primer gabinete particular instalado en la Isla con nuevo aparato de gran rendimiento

Corrientes galvánica y oscilatoria rítmicas :: Duchas de aire caliente y frío Galvanocautia, Endoscopia y Masaje vibratorio

Electricidad estática

Baño, ducha, etc., y corrientes de Morton

Papel sánico inglés, marca GLEN

El uso de este papel, verdaderamente higiénico, está muy recomendado.

Véndese en paquetes de 1.000 o de 500 hojas, siendo su empleo mucho más ventajoso que el que se expende en rollos

Depósito en Menorca, papelería de Manuel Sintes, plaza del Príncipe, 11, Mahón.

AVISO

Para toda clase de libros piadosos, dirigirse a la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11

Gran surtido en medallas, rosarios y recordatorios de primera comunión.

Plumas stilográficas

marca Waterman

son las mejores que se conocen, con pluma de oro garantizado.

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, núm. 11, Mahón.

(c) Ministerio de Cultura 2005